Formulas Estatistica 1
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X

Média amostral: X = Z:;

Zn:(Xi—XP Zn: X;—X)?

e Variancia amostral: o2 = % ouS2—i=2___ —

e Coeficiente de variacao: CV = (S5/X).100%

e Probabilidade Condicional: P(A | B) = Pﬁ;‘égf)

e Esperanca: p=FE(X)= > axf(z)ou Ofoxf(x)dx
z:f(x)>0 —00

e Variancia: 02 = Var(X) = E[(X — p)?] = E(X?) — p?
e Propriedade da esperanca: E[g(X)] = . > g(x)f(z)ou ofo g(x)f(z)dz

e Distribuigao Binomial: X ~ Bin(n,p)

flz) = (Z)px(l —p)" ", x=0,1,2,...,n
E(X)=npeVar(X)=np(l —p)

e Distribuigao Hipergeométrica: X ~ Hiperg(N,n, k)
k\(N—-k
flz) = (””)((,G)I), max{0,n — (N — k)} <z <min{n, k}

n

E(X):”WkeVar(X):N—n—(l_f)

N

e Distribuigao Binomial Negativa: X ~ BN (k,p)
flz) = (k )Ptk e =k ok 1k 42,
E(X) = 5 e Var(X) = *p

p2
e Distribuigao Geométrica: X ~ Geom(p)

fx)=pg" z=1,2,3,..
E(X)= % e Var(X) = 1;21”

e Distribuigao de Poisson: X ~ Poisson(\)
flo) =222 01,2, ..
EX)=XeVar(X) =2\

e Distribuigao Uniforme continua: X ~ Uniforme(A, B)

flx)=+~, A<xz<B

B-A?

E(X) = A+B e Var(X) = (BI;)Q




Distribui¢gao Exponencial: X ~ Exp(\)

f(x)=Xexp™* >0
E(X)=1eVar(X) =3
Distribuicao Normal: X ~ N(u, o?)

(z—p)?
flz) = \/Z;?exp_ 202, —oo <1z <00
E(X)=peVar(X) =o?

Transformacao da Normal para a Normal Reduzida:

7 — X-u

Teorema Central do Limite: Sejam Xj,..., X, v.a. independentes e
identicamente distribuidas, com E(X;) = pu e Var(X;) = 0% < oo, para
1 =1,...,n, entao, quando n — oo:

\ o2 i X—p o~

X ~ N(p, %), ou seja; I N(0,1)

Casos particulares e observagoes:

p(lfp))

— se X; ~ Bernoulli(p), parai=1,....,n: p~ N(p,

— se Y ~ Binomial(n,p): Y ~ N(np,np(1 — p)): aproximacao da
Binomial pela Normal

— se o desconhecido, pode-se usar adicionalmente o Teorema de

. X— ~
Slutsky e: g% ~ N(0,1)
Sejam X7, ..., X,, v.a. independentes e identicamente distribuidas, com
X; ~ N(0,1), para i = 1,...,n, entdo: % ~ t — Student(n — 1)

Funcao de verossimilhanca: L(0) = f(z1,xs, ..., x,/0) = TTi-; f(xs),

sendo a ultima igualdade decorrente da suposicao de independéncia de X1, ...

0 é estimador nao viciado de 6 se: E() = 6, para todo valor de 6.

0 ¢ estimador consistente de 0 se: lim,, .., E (é) =0 e lim, o V(é) =0

; Xn



